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RESUMEN 

ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA  

AMBIENTE, ÁREAS PROTEGIDAS Y BIODIVERSIDAD 

El 79 por ciento de los uruguayos cree que “proteger el ambiente es tan importante 

como promover el crecimiento económico” y el 83 por ciento cree que “el gobierno 

debería buscar medidas que permitan conciliar las necesidades de desarrollo 

económico con la protección del ambiente”. Este es el resultado de una encuesta realizada 

en julio de 2005 por la empresa de opinión pública Equipos - Mori, encargada especialmente 

por el Proyecto Fortalecimiento del Proceso de Implementación del Sistema Nacional de Áreas 

Protegidas (SNAP), que lleva adelante la Dirección Nacional de Medio Ambiente (DINAMA) con 

el Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD) y el Fondo para el Medio 

Ambiente Mundial (FMAM), y que también cuenta con el apoyo de la Cooperación Francesa y 

Española.  

Además, el 50 por ciento piensa que hay que darle prioridad a la protección del ambiente 

mientras que el 34 por ciento sostiene que ésta debe estar puesta sobre el crecimiento 

económico del país. Así, a pesar de que los temas ambientales no ocupan los primeros lugares 

de la agenda pública nacional, el 50 por ciento de los uruguayos cree que son “muy 

importantes” y el 38 por ciento los considera “bastante importantes”.  

Por otra parte, el 56 por ciento de los uruguayos cree que el principal responsable de los 

problemas ambientales es la propia gente y solamente el 12 por ciento le atribuye 

responsabilidades al Estado. Quizás este resultado explique el hecho de que el 23 por ciento 

esté “en desacuerdo” o “muy en desacuerdo” con el hecho de que “si se toman medidas de 

protección ambiental que limiten el desarrollo de actividades económicas, el Estado deba reparar o 

indemnizar la pérdida económica que puedan tener los propietarios de esos bienes, ya sea por lo que 

dejen de hacer o de ganar”.  

Mientras que el 52 por ciento de los uruguayos no sabe lo que es un Área Natural Protegida, el 

restante 48 por ciento se acerca a la definición correcta desde muy diferentes visiones. Algunas 

de las respuestas otorgadas han sido: un área que “debería ser protegida” (8 por ciento); “lugar 

para cuidar fauna y plantas, reserva” (8 por ciento); “espacio verde, espacio verde protegido” (5 

por ciento); “lugar que hay que preservar” (5 por ciento), “lugar que no se puede contaminar” 

(4 por ciento).  

A pesar de esta situación, que deja en evidencia un conocimiento insuficiente de gran parte de 

la gente sobre el tema, la mayoría de los uruguayos ve con buenos ojos la creación de un 
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Sistema Nacional de Áreas Protegidas (SNAP). El 71 por ciento piensa que “el país debe invertir 

en la creación de un SNAP como herramienta para contribuir a la protección del ambiente y social 

del país”; el 64 por ciento cree que “la creación de un SNAP es una oportunidad que puede traer 

beneficios para el desarrollo económico y social del país”; y solamente el 21 por ciento opina que 

“la creación del SNAP implica limitaciones para el desarrollo económico y social del país” y un 16 

por ciento cree que “no vale la pena que el país invierta en un SNAP” 

 

FICHA TÉCNICA
 

 Universo y cobertura: personas mayores de 18 años residentes en todo el territorio 

nacional (áreas urbanas mayores de 10.000 habitantes).  

 Tipo de entrevista y cuestionario: entrevistas personales, realizadas cara a cara en los 

propios hogares de los entrevistados. 

 Muestra y margen de error: muestra aleatoria de 700 casos, controlada según sexo y 

edad del participante, que permite trabajar con un error de muestreo inferior a +- 3. 7% 

con una confianza del 95%. 

 Fecha de campo: La encuesta fue realizada entre el  22 y 30 de julio de 2005.  

 

NOTA:  
 

Esta nota de prensa fue elaborada en el marco del Proyecto Fortalecimiento del Proceso de 

Implementación del Sistema Nacional de Áreas Protegidas del Uruguay (URU/05/001), ejecutado 

por la Dirección Nacional de Medio Ambiente del Ministerio de Vivienda, Ordenamiento 

Territorial y Medio Ambiente, con la cooperación del Programa de las Naciones Unidas para el 

Desarrollo y el Fondo para el Medio Ambiente Mundial. También apoyan este proyecto la 

Agencia Española de Cooperación Internacional y de la Embajada de Francia. 

 

Los contenidos del documento no reflejan necesariamente la opinión de las instituciones que 

apoyan o en cuyo marco se realiza el Proyecto. 

 

Este material puede ser reproducido total o parcialmente citando la fuente y enviando a la 

dirección del Proyecto una copia del documento en que sea utilizado. 
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Fortalecimiento de las Capacidades  
para la Implementación del  

Sistema Nacional de Áreas Protegidas  
(URU/05/001) 

I. METODOLOGIA

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Fortalecimiento de las Capacidades  
para la Implementación del  

Sistema Nacional de Áreas Protegidas  
(URU/05/001) 

El presente informe se basa en los resultados de la encuesta regular que realiza 

Equipos MORI con frecuencia bimestral. Sus principales características técnicas son:

Universo y cobertura: El universo de estudio es el conjunto de las personas 

mayores de 18 años residentes en todo el territorio nacional (áreas urbanas 

mayores de 10.000 habitantes). 

Tipo de entrevista y cuestionario: Las entrevistas son personales, realizadas 

cara a cara en los propios hogares de los entrevistados. Se utiliza un cuestionario 

estructurado y pre-condificado en su mayor parte, el cual se discute con el cliente

Muestra y margen de error:  Se empleó una muestra aleatoria de 700 casos, 

controlada según sexo y edad del participante, que permite trabajar con un error de 

muestreo inferior a +- 3. 7% con una confianza del 95%.

Fecha de campo: La encuesta fue realizada entre el  22 y 30 de julio. 

CARACTERÍSTICAS GENERALES 

 

 

 

 

 

 

 



MÁRGENES DE ERROR PARA CADA TRAMO 

5383Femenino
5.48319Masculino

SEXO

700
190
160
171
181

214
96

123
103
166

164
125
323
88

409
293 5.72Montevideo

7.49Medio
7.74Medio bajo

NIVEL SOCIOECONÓMICO
7.28Alto y medio alto

7.1Bajo

6.6960 años y más
1050 a 59 años

8.8340 a 49 años
9.5630 a 39 años
7.2618 a 29 años

EDAD
7.65Terciario o Universitario
8.766to. Secundaria
5.453ro. Secundaria
10.44Primaria incompleta

3.7TOTAL

4.84
EDUCACIÓN
Interior

ZONA GEOGRÁFICA
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II.PRINCIPALES RESULTADOS
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IMPORTANCIA DE LOS TEMAS AMBIENTALES 
SEGÚN VARIABLES BÁSICAS 

522393452Femenino
472274347Masculino

SEXO

2
4
2
1
1

0
2
2
4
4

1
1
1
1

2
2

NS
NC

2
3
1
5
0

0
1
4
3
3

5
1
1
1

3
1

Nada 
importante

100
100
100
100
100

100
100
100
100
100

100
100
100
100

100
100

TOTAL

8
10
11
6
5

5
7
10
8
8

5
10
8
8

9
6

Poco 
importante

3556Montevideo

3752Medio
4046Medio bajo

NIVEL SOCIOECONÓMICO
3262Alto y medio alto

4438Bajo

356060 años y más
325850 a 59 años
424240 a 49 años
404330 a 39 años
394618 a 29 años

EDAD
3851Terciario o Universitario
33556to. Secundaria
34563ro. Secundaria
4446Primaria incompleta

3850TOTAL

40

Bastante 
importante

45

Muy 
importante

EDUCACIÓN
Interior

ZONA GEOGRÁFICA
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EVALUACIÓN DE LA CALIDAD AMBIENTAL DEL URUGUAY 
SEGÚN VARIABLES BÁSICAS 

1006156217Femenino
1005146318Masculino

SEXO

100
100
100
100
100

100
100
100
100
100

100
100
100
100

100
100

TOTAL

6
7
9
6
1

1
3
8
9
10

2
4
5
3

5
6

NS NC

14
14
11
16
15

21
15
14
5
8

22
13
23
14

15
13

Está
empeorando

6219Montevideo

6414Medio
6218Medio bajo

NIVEL SOCIOECONÓMICO
6618Alto y medio alto

5920Bajo

671260 años y más
661650 a 59 años
572140 a 49 años
671830 a 39 años
612118 a 29 años

EDAD
5818Terciario o Universitario
66166to. Ssecundaria
56163ro. Secundaria
6815Primaria incompleta

6218TOTAL

63

Se mantiene 
constante

17

Está
mejorando

EDUCACIÓN
Interior

ZONA GEOGRÁFICA
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RELACIÓN ENTRE CRECIMIENTO ECONÓMICO Y CALIDAD DEL 
MEDIO AMBIENTE SEGÚN VARIABLES BÁSICAS 

100183547Femenino
100153352Masculino

SEXO

100
100
100
100
100

100
100
100
100
100

100
100
100
100

100
100

TOTAL

17
18
16
15
16

13
21
18
9
18

17
19
15
13

16
17

NS 
NC

3449Montevideo

3451Medio
3252Medio bajo

NIVEL SOCIOECONÓMICO
3549Alto y medio alto

3645Bajo

325460 años y más
255450 a 59 años
394340 a 49 años
345730 a 39 años
374518 a 29 años

EDAD
3450Terciario o Universitario
32496to. Secundaria
30543ro. Secundaria
3651Primaria incompleta

3449TOTAL

35

Se debe dar prioridad al 
crecimiento económico

49

Se le debe dar prioridad 
a la protección.

EDUCACIÓN
Interior

ZONA GEOGRÁFICA
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GRADO DE ACUERDO CON FRASES SOBRE EL MEDIO AMBIENTE

79 83

34

6 2

15

4 2

23

11 14
27

Proteger el medio ambiente es tan
importante como promover el

crecimiento económico

“El gobierno debería buscar
medidas que permitan conciliar las

necesidades de desarrollo
económico con la protección del

ambiente 

“Si se toman medidas de protección
ambiental que limiten el desarrollo

de asctividades económicas el
Estado debe indemnizar o reparar la

pérdida económica que puedan
tener los propietarios de esos

bienes, ya sea por lo que dejen de
hacer o de ganar” 

NS NC
Desacuerdo / Muy en desacuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo
Muy de acuerdo / de acuerdo
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Grado de acuerdo con frase:“Proteger el medio ambiente es tan 
importante como promover el crecimiento económico” según variables 
básicas 

100124678Femenino
100104680Masculino

SEXO

11
13
9

12
10

10
8

15
3

14

14
6
7

12

11
12

NS 
NC

100
100
100
100
100

100
100
100
100
100

100
100
100
100

100
100

TOTAL

4
4
6
3
2

2
4
5
3
4

7
1
6
4

5
3

Desacuerdo / 
Muy en 

desacuerdo

481Montevideo

877Medio
679Medio bajo

NIVEL SOCIOECONÓMICO
582Alto y medio alto

677Bajo

48360 años y más
78150 a 59 años
77440 a 49 años
78730 a 39 años
97418 a 29 años

EDAD
970Terciario o Universitario
4896to. Secundaria
5833ro. Secundaria
481Primaria incompleta

679TOTAL

8

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo

77

Muy de 
acuerdo / de 

acuerdo

EDUCACIÓN
Interior

ZONA GEOGRÁFICA
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Grado de acuerdo con la frase: “El gobierno debería buscar medidas 
que permitan conciliar las necesidades de desarrollo económico con la 
protección del ambiente” según variables básicas  

100143380Femenino
100130285Masculino

SEXO

14
17
13
15
10

12
8

17
13
19

12
10
10
13

14
14

NS 
NC

100
100
100
100
100

100
100
100
100
100

100
100
100
100

100
100

TOTAL

2
2
2
1
1

1
0
3
0
1

3
2
1
1

3
0

Desacuerdo / 
Muy en 

desacuerdo

185Montevideo

381Medio
382Medio bajo

NIVEL SOCIOECONÓMICO
287Alto y medio alto

280Bajo

28560 años y más
29150 a 59 años
37740 a 49 años
08830 a 39 años
47618 a 29 años

EDAD
382Terciario o Universitario
1866to. Ssecundaria
2883ro. Secundaria
184Primaria incompleta

283TOTAL

3

Ni de acuerdo 
ni en 

desacuerdo

81

Muy de 
acuerdo / de 

acuerdo

EDUCACIÓN
Interior

ZONA GEOGRÁFICA
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Grado de acuerdo con la frase: “Si se toman medidas de protección ambiental 
que limiten el desarrollo de asctividades económicas el Estado debe indemnizar 
o reparar la pérdida económica que puedan tener los propietarios de esos bienes,
ya sea por lo que dejen de hacer o de ganar” Según variables básicas. 

10027211735Femenino
10028251335Masculino

SEXO

27
33
28
27
21

25
19
33
24
33

24
25
17
30

29
25

NS 
NC

100
100
100
100
100

100
100
100
100
100

100
100
100
100

100
100

TOTAL

23
19
22
21
31

27
32
20
15
19

23
21
31
24

20
27

Desacuerdo / Muy 
en desacuerdo

1532Montevideo

2132Medio
1337Medio bajo

NIVEL SOCIOECONÓMICO
1335Alto y medio alto

1435Bajo

153360 años y más
173150 a 59 años
123540 a 49 años
214030 a 39 años
183018 a 29 años

EDAD
1736Terciario o Universitario
14396to. Ssecundaria
12403ro. Secundaria
1235Primaria incompleta

1535TOTAL

15

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo

37

Muy de acuerdo 
/ de acuerdo

EDUCACIÓN
Interior

ZONA GEOGRÁFICA
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PROBLEMA AMBIENTAL MÁS IMPORTANTE(GUIADA) 
PRIMER MENCIÓN Y SUMA DE MENCIONES 

2915Evitar la contaminación del agua

--100Total
--1No sabe
--1Otros / todos 
31Recuperar las playas
61Conservar los paisajes naturales
41Evitar la extinción de especies animales
42Hacer frente a los cambios climáticos globales
63Evitar la tala del monte indígena

104Evitar la contaminación radioactiva
179Mejores condiciones de vivienda
2311Mantener limpios ríos y arroyos
20
29

37

SUMA DE DOS 
MENCIONES

12
14

24

PRIMER 
MENCIÓN

Evitar la contaminación de aire
Eliminación adecuada de basura

Ampliar y mejorar el saneamiento
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PROBLEMA AMBIENTAL MÁS IMPORTANTE (GUIADA)

24
15

14
12

11
9

4
3

2
1
1
1
1
1

37
29
29

20
23

17
10

6
4
4

6
3

Ampliar y mejorar el saneamiento

Evitar la contaminación del agua

Eliminación adecuada de basura

Evitar la contaminación de aire

Mantener limpios ríos y arroyos

Mejores condicioens de vivienda

Evitar la contaminación radioactiva

Evitar la tala del monte indígena

Hacer frente a los cambios climáticos globales

Evitar la extinción de especies animales

Conservar los paisajes naturales

Recuperar las playas

Otros / todos 

No sabe

PRIMER MENCIÓN

SUMA DE MENCIONES
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PRINCIPAL EFECTO DE LOS PROBLEMAS AMBIENTALES.
PRIMER MENCIÓN Y SUMA DE MENCIONES 

328Se pierdan recursos naturales del país

--100TOTAL
--1No sabe, no contesta
194Se pierden paisajes naturales
20
29

86

SUMA DE DOS 
MENCIONES

4
8

74

PRIMER 
MENCIÓN

Limita las posibilidades de desarrollo del país
Hace que las personas vivan incómodas

Afecta la salud
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74

8

8

4

4

1

86

32

29

20

19

Afecta la salud

Se pierdan recursos
naturales del país

Hace que las personas
vivan incómodas

Limita las
posibilidades de

desarrollo del país

Se pierden paisajes
naturales

No sabe, no contesta

PRIMER MENCIÓN

SUMA DE MENCIONES

PRINCIPAL EFECTO DE LOS PROBLEMAS AMBIENTALES.

 

 

 

 

 



PRINCIPAL RESPONSABLE DE LOS PROBLEMAS AMBIENTALES
SEGÚN VARIABLES BÁSICAS.

1002114171056Femenino
1003210181156Masculino

SEXO

1
4
1
1
0

1
2
1
3
1

2
3
2
1

2
1

Otros

2
2
2
2
3

4
3
1
3
2

4
5
2
1

2
2

NS 
NC

12
10
9
13
16

15
13
11
10
13

12
10
11
13

9
16

El 
Estado

100
100
100
100
100

100
100
100

100

100
100
100

100
100

TOTAL

18
13
17
15
25

25
13
18
12
19

13
19
18
18

16
20

Los 
empresarios

1447Montevideo

1257Medio
962Medio bajo

NIVEL SOCIOECONÓMICO
1045Alto y medio alto

1062Bajo

104660 años y más
125850 a 59 años
125740 a 49 años
36930 a 39 años

125418 a 29 años
EDAD

960Terciario o Universitario
6576to. Ssecundaria

10573ro. Secundaria
1156Primaria incompleta

1056TOTAL

7

Los 
políticos

63

La 
gente

EDUCACIÓN
Interior

ZONA GEOGRÁFICA
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8

8

5

5

4

3

2

2

1

1

8

52

10

12

6

5

5

5

3

2

2

2

Debería ser protegida

Lugar para cuidar fauna y plantas, reserva

Espacios verdes, espacio verde protegido

Lugar que hay que preservar

Lugar que no se puede contaminar

Zona natural

Lugar donde se protegen animales

Recurso natural

Espacio cuidado

Area restringida al público

Otros

No sabe, no contesta

PRIMER MENCIÓN

SUMA DE MENCIONES

¿QUÉ ENTIENDE POR ÁREA NATURAL PROTEGIDA?
PRIMER MENCIÓN Y SUMA DE DOS MENCIONES.
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128Lugar para cuidar fauna y plantas, reserva

--100Total
--52No sabe, no contesta
--8Otros
21Area restringida al público
21Espacio cuidado
22Recurso natural
32Lugar donde se protegen animales
53Zona natural
54Lugar que no se puede contaminar
5
6

10

SUMA DE DOS 
MENCIONES

5
5

8

PRIMER 
MENCIÓN

Lugar que hay que preservar
Espacios verdes, espacio verde protegido

Debería ser protegida

¿QUÉ ENTIENDE POR ÁREA NATURAL PROTEGIDA?
PRIMER MENCIÓN Y SUMA DE DOS MENCIONES.
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GRADO DE ACUERDO CON FRASES SOBRE LAS SNAPS

71 64

21 16

8
11

15
11

6 6

39 53

14 18 24 19

El pais debe invertir en
la creación de un SNAP
como herramienta para

contribuir a la protección
del ambiente y social del

país 

La creación de un SNAP
es una oportunidad que
puede traer beneficios

para el desarrollo
económico y social del

país

La creación de un SNAP
implica limitaciones para
el desarrollo económico

y social del país

No vale la pena que el
país invierta en una

SNAP

Muy de acuerdo / de acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo

Desacuerdo / Muy en desacuerdo NS NC

 

 

 

 

 

Fortalecimiento de las Capacidades  
para la Implementación del  

Sistema Nacional de Áreas Protegidas  
(URU/05/001) 

 

 

 

 

 



Grado de acuerdo con la frase “El pais debe invertir en la creación 
de un SNAP como herramienta para contribuir a la protección del 
ambiente” según variables básicas  

100156870Femenino
100136873Masculino

SEXO

14
19
10
14
13

13
6

17
18
20

14
13
11
9

13
16

NS 
NC

100
100
100
100
100

100
100
100
100
100

100
100
100
100

100
100

TOTAL

6
5

11
5
5

7
7
5
8
4

5
8
9
7

6
7

Desacuerdo / 
Muy en 

desacuerdo

670Montevideo

873Medio
970Medio bajo

NIVEL SOCIOECONÓMICO
677Alto y medio alto

1066Bajo

57560 años y más
117750 a 59 años
96940 a 49 años
56930 a 39 años
76918 a 29 años

EDAD
873Terciario o Universitario
5746to. Ssecundaria
7723ro. Secundaria

1372Primaria incompleta

871TOTAL

9

Ni de acuerdo 
ni en 

desacuerdo

73

Muy de 
acuerdo / de 

acuerdo

EDUCACIÓN
Interior

ZONA GEOGRÁFICA

 

 

 

 

 

Fortalecimiento de las Capacidades  
para la Implementación del  

Sistema Nacional de Áreas Protegidas  
(URU/05/001) 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Fortalecimiento de las Capacidades  
para la Implementación del  

Sistema Nacional de Áreas Protegidas  
(URU/05/001) 

Grado de acuerdo con la frase  “La creación de un SNAP es una
oportunidad que puede traer beneficios para el desarrollo económico
y social del país ” según variables básicas  

1002071063Femenino
1001661266Masculino

SEXO

18
21
17
20
16

16
10
20
30
25

20
18
14
12

18
20

NS 
NC

100
100
100
100
100

100
100
100
100
100

100
100
100
100

100
100

TOTAL

6
5
9
6
7

4
9
8
2
7

6
8
9
5

4
10

Desacuerdo / 
Muy en 

desacuerdo

1456Montevideo

766Medio
1064Medio bajo

NIVEL SOCIOECONÓMICO
1265Alto y medio alto

1362Bajo

116960 años y más
136850 a 59 años
106240 a 49 años
105830 a 39 años
76118 a 29 años

EDAD
1162Terciario o Universitario
7676to. Ssecundaria

10673ro. Secundaria
1864Primaria incompleta

1164TOTAL

8

Ni de acuerdo 
ni en 

desacuerdo

70

Muy de 
acuerdo / de 

acuerdo

EDUCACIÓN
Interior

ZONA GEOGRÁFICA

 

 

 

 



Grado de acuerdo con la frase “La creación de un SNAP implica 
limitaciones para el desarrollo económico y social del país” según 
variables básicas

10026381620Femenino
10022411522Masculino

SEXO

24
28
24
24
21

20
14
27
38
34

24
26
17
15

26
23

NS 
NC

100
100
100
100
100

100
100
100
100
100

100
100
100
100

100
100

TOTAL

39
35
28
45
48

49
46
36
23
36

40
39
37
44

37
43

Desacuerdo / 
Muy en 

desacuerdo

1915Montevideo

1516Medio
1731Medio bajo

NIVEL SOCIOECONÓMICO
1614Alto y medio alto

1424Bajo

141760 años y más
231850 a 59 años
162240 a 49 años
73230 a 39 años

131718 a 29 años
EDAD

1915Terciario o Universitario
11236to. Ssecundaria
15313ro. Secundaria
2021Primaria incompleta

1521TOTAL

12

Ni de acuerdo 
ni en 

desacuerdo

25

Muy de 
acuerdo / de 

acuerdo

EDUCACIÓN
Interior

ZONA GEOGRÁFICA

 

 

 

 

 

Fortalecimiento de las Capacidades  
para la Implementación del  

Sistema Nacional de Áreas Protegidas  
(URU/05/001) 

 

 

 

 

 

 



Grado de acuerdo con la frase “No vale la pena que el país 
Invierta en la creación de un SNAP” según variables básicas 

10022501216Femenino
10016571017Masculino

SEXO

19
23
22
20
12

13
11
24
27
27

17
18
14
15

21
17

NS 
NC

100
100
100
100
100

100
100
100
100
100

100
100
100
100

100
100

TOTAL

53
49
45
51
68

66
56
47
44
49

47
53
58
60

50
56

Desacuerdo / 
Muy en 

desacuerdo

1215Montevideo

1019Medio
1419Medio bajo

NIVEL SOCIOECONÓMICO
911Alto y medio alto

1218Bajo

71360 años y más
122150 a 59 años
131740 a 49 años
111730 a 39 años
101418 a 29 años

EDAD
1718Terciario o Universitario
7216to. Ssecundaria

10193ro. Secundaria
1214Primaria incompleta

1116TOTAL

10

Ni de acuerdo 
ni en 

desacuerdo

18

Muy de 
acuerdo / de 

acuerdo

EDUCACIÓN
Interior

ZONA GEOGRÁFICA

 

 

 

 

 

Fortalecimiento de las Capacidades  
para la Implementación del  

Sistema Nacional de Áreas Protegidas  
(URU/05/001) 

 

 

 

 

 

 



PESO QUE LE OTORGA AL TEMA AMBIENTAL AL MOMENTO 
DE DECIDIR SU VOTO SEGÚN VARIABLES BÁSICAS 

10052531328Femenino
100518313610Masculino

SEXO

5
3
3
4
7

6
5
3

10
0

5
4
5
2

3
7

NS 
NC

22
21
28
27
10

10
16
26
37
27

16
21
16
21

26
16

Nada 
importante

100
100
100
100
100

100
100
100
100
100

100
100
100
100

100
100

TOTAL

31
38
23
24
37

34
33
31
24
31

28
31
32
33

30
32

Poco 
importante

386Montevideo

3212Medio
3411Medio bajo

NIVEL SOCIOECONÓMICO
396Alto y medio alto

298Bajo

43760 años y más
361150 a 59 años
32940 a 49 años
171330 a 39 años
251118 a 29 años

EDAD
4011Terciario o Universitario
3686to. Ssecundaria
3973ro. Secundaria
367Primaria incompleta

349TOTAL

30

Bastante 
importante.

11

Muy 
importante

EDUCACIÓN
Interior

ZONA GEOGRÁFICA

 

 

 

 

 

Fortalecimiento de las Capacidades  
para la Implementación del  

Sistema Nacional de Áreas Protegidas  
(URU/05/001) 

 

 

 

 

 

 



¿REALIZA ALGUNA ACTIVIDAD RELACIONADA CON EL AMBIENTE? 
SÓLO QUIENES CONTESTAN AFIRMATIVAMENTE

63

49

44

20

15

9

8

7

6

3

3

¿Ud. mira programas de TV sobre temas de la
naturaleza?

¿Ud. realiza activ. de contacto con la naturaleza?

¿Ud. elige un producto porque no daña el
m.ambiente?

¿Ud. ha visitado Areas Protegidas?

¿Ud. pide información sobre preservación de
rec.naturales?

¿Ud. hace campaña por un tema ambiental?

¿Ud. compra revistas sobre recursos naturales?

¿Ud. aporta dinero para la conservación del
m.ambiente?

¿Ud. promueve cambios en la legislación sobre
temas amb.?

¿Ud. es miembro de un grupo ambientalista?

¿Ha escrito cartas a políticos sobre temas
ambientales?

 

 

 

 

 

Fortalecimiento de las Capacidades  
para la Implementación del  

Sistema Nacional de Áreas Protegidas  
(URU/05/001) 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Fortalecimiento de las Capacidades  
para la Implementación del  

Sistema Nacional de Áreas Protegidas  
(URU/05/001) 

 

 

 

 

 

¿MIRA PROGRAMAS DE TV SOBRE TEMAS DE LA NATURALEZA?
SEGÚN VARIABLES BÁSICAS 

10013465Femenino
10033661Masculino

SEXO

100
100
100
100
100

100
100
100
100
100

100
100
100
100

100
100

TOTAL

2
2
2
2
2

4
0
1
1
1

1
1
2
5

2
2

NS NC

3266Montevideo

3168Medio
3068Medio bajo

NIVEL SOCIOECONÓMICO
2969Alto y medio alto

4850Bajo

326460 años y más
445650 a 59 años
346440 a 49 años
247530 a 39 años
405918 a 29 años

EDAD
3069Terciario o Universitario
26736to. Ssecundaria
38603ro. Secundaria
4451Primaria incompleta

3563TOTAL

37

NO 

61

SI

EDUCACIÓN
Interior

ZONA GEOGRÁFICA

 
 



 

 

 

 

Fortalecimiento de las Capacidades  
para la Implementación del  

Sistema Nacional de Áreas Protegidas  
(URU/05/001) 

¿REALIZA ACTIVIDADES EN CONTACTO CON LA NATURALEZA?
SEGÚN VARIABLES BÁSICAS 

10015346Masculino
10044353Femenino

SEXO

100
100
100
100
100

100
100
100
100
100

100
100
100
100

100
100

TOTAL

2
2
3
2
3

5
2
1
1
1

4
1
2
5

3
2

NS NC

5147Montevideo

4850Medio
4948Medio bajo

NIVEL SOCIOECONÓMICO
3858Alto y medio alto

5741Bajo

554060 años y más
484950 a 59 años
455340 a 49 años
396030 a 39 años
475118 a 29 años

EDAD
3958Terciario o Universitario
44556to. Ssecundaria
50493ro. Secundaria
6827Primaria incompleta

4849TOTAL

46

NO 

51

SI

EDUCACIÓN
Interior

ZONA GEOGRÁFICA

 

 

 

 

 



¿ELIGE UN PRODUCTO PORQUE NO DAÑA EL MEDIO AMBIENTE?
SEGÚN VARIABLES BÁSICAS 

10005148Femenino
10025840Masculino

SEXO

100
100
100
100
100

100
100
100
100
100

100
100
100
100

100
100

TOTAL

1
0
2
0
2

2
2
1
1
1

4
0
1
1

1
2

NS NC

5247Montevideo

4852Medio
6236Medio bajo

NIVEL SOCIOECONÓMICO
3958Alto y medio alto

6831Bajo

544460 años y más
534550 a 59 años
534740 a 49 años
544530 a 39 años
564318 a 29 años

EDAD
3858Terciario o Universitario
55456to. Ssecundaria
61383ro. Secundaria
5742Primaria incompleta

5444TOTAL

56

NO 

43

SI

EDUCACIÓN
Interior

ZONA GEOGRÁFICA

 

 

 

 

 

Fortalecimiento de las Capacidades  
para la Implementación del  

Sistema Nacional de Áreas Protegidas  
(URU/05/001) 

 

 

 

 

 

 



¿APORTA DINERO A LA CONSERVACIÓN DEL MEDIO AMBIENTE?
SEGÚN VARIABLES BÁSICAS 

1001909Femenino
1004914Masculino

SEXO

100
100
100
100
100

100
100
100
100
100

100
100
100
100

100
100

TOTAL

3
2
4
2
3

5
2
1
1
1

4
1
2
5

3
2

NS NC

944Montevideo

908Medio
8610Medio bajo

NIVEL SOCIOECONÓMICO
934Alto y medio alto

936Bajo

89660 años y más
861250 a 59 años
92740 a 49 años
97230 a 39 años
90918 a 29 años

EDAD
906Terciario o Universitario
9286to. Ssecundaria
9173ro. Secundaria
878Primaria incompleta

917TOTAL

88

NO 

9

SI

EDUCACIÓN
Interior

ZONA GEOGRÁFICA

 

 

 

 

 

Fortalecimiento de las Capacidades  
para la Implementación del  

Sistema Nacional de Áreas Protegidas  
(URU/05/001) 

 

 

 

 

 

 



¿PIDE INFORMACIÓN SOBRE PRESERVACIÓN DE RECURSOS NATURALES?
SEGÚN VARIABLES BÁSICAS 

10018416Femenino
10058114Masculino

SEXO

100
100
100
100
100

100
100
100
100
100

100
100
100
100

100
100

TOTAL

3
2
4
3
3

5
3
1
1
2

4
1
2
5

3
2

NS NC

8512Montevideo

8117Medio
7917Medio bajo

NIVEL SOCIOECONÓMICO
8314Alto y medio alto

8712Bajo

831260 años y más
772050 a 59 años
821640 a 49 años
851430 a 39 años
831518 a 29 años

EDAD
7719Terciario o Universitario
83166to. Ssecundaria
87113ro. Secundaria
7916Primaria incompleta

8315TOTAL

81

NO 

16

SI

EDUCACIÓN
Interior

ZONA GEOGRÁFICA

 

 

 

 

 

Fortalecimiento de las Capacidades  
para la Implementación del  

Sistema Nacional de Áreas Protegidas  
(URU/05/001) 

 

 

 

 

 

 



¿HACE CAMPAÑA POR UN TEMA AMBIENTAL?
SEGÚN VARIABLES BÁSICAS 

10018910Femenino
1005878Masculino

SEXO

100
100
100
100
100

100
100
100
100
100

100
100
100
100

100
100

TOTAL

3
2
4
3
3

5
3
1
1
2

4
1
2
5

3
2

NS NC

917Montevideo

899Medio
8511Medio bajo

NIVEL SOCIOECONÓMICO
889Alto y medio alto

917Bajo

90560 años y más
88850 a 59 años
881040 a 49 años
811830 a 39 años
91718 a 29 años

EDAD
8412Terciario o Universitario
85136to. Ssecundaria
9173ro. Secundaria
905Primaria incompleta

889TOTAL

87

NO 

10

SI

EDUCACIÓN
Interior

ZONA GEOGRÁFICA

 

 

 

 

 

Fortalecimiento de las Capacidades  
para la Implementación del  

Sistema Nacional de Áreas Protegidas  
(URU/05/001) 

 

 

 

 

 

 



¿COMPRA REVISTAS SOBRE RECURSOS NATURALES?
SEGÚN VARIABLES BÁSICAS 

1001918Femenino
1005868Masculino

SEXO

100
100
100
100
100

100
100
100
100
100

100
100
100
100

100
100

TOTAL

3
2
4
3
4

5
3
2
1
2

5
1
2
5

3
3

NS NC

908Montevideo

8710Medio
897Medio bajo

NIVEL SOCIOECONÓMICO
8412Alto y medio alto

954Bajo

90560 años y más
841350 a 59 años
90840 a 49 años
871230 a 39 años
90818 a 29 años

EDAD
8114Terciario o Universitario
9096to. Ssecundaria
9173ro. Secundaria
950Primaria incompleta

898TOTAL

88

NO 

9

SI

EDUCACIÓN
Interior

ZONA GEOGRÁFICA

 

 

 

 

 

Fortalecimiento de las Capacidades  
para la Implementación del  

Sistema Nacional de Áreas Protegidas  
(URU/05/001) 

 

 

 

 

 

 



¿ES MIEMBRO DE UN GRUPO AMBIENTALISTA?
SEGÚN VARIABLES BÁSICAS 

1001963Femenino
1005932Masculino

SEXO

100
100
100
100
100

100
100
100
100
100

100
100
100
100

100
100

TOTAL

3
2
4
3
3

5
3
2
1
2

4
2
2
5

3
2

NS NC

952Montevideo

934Medio
924Medio bajo

NIVEL SOCIOECONÓMICO
942Alto y medio alto

971Bajo

94160 años y más
94350 a 59 años
93540 a 49 años
95430 a 39 años
95318 a 29 años

EDAD
933Terciario o Universitario
9266to. Ssecundaria
9623ro. Secundaria
950Primaria incompleta

943TOTAL

94

NO 

3

SI

EDUCACIÓN
Interior

ZONA GEOGRÁFICA

 

 

 

 

 

Fortalecimiento de las Capacidades  
para la Implementación del  

Sistema Nacional de Áreas Protegidas  
(URU/05/001) 

 

 

 

 

 

 



¿ESCRIBIÓ UNA CARTA O A ALGÚN POLÍTICO SOBRE TEMAS AMBIENTALES?
SEGÚN VARIABLES BÁSICAS 

1002963Femenino
1002922Masculino

SEXO

100
100
100
100
100

100
100
100
100
100

100
100
100
100

100
100

TOTAL

3
3
4
3
4

6
3
1
2
3

6
1
3
5

4
2

NS NC

961Montevideo

943Medio
942Medio bajo

NIVEL SOCIOECONÓMICO
933Alto y medio alto

952Bajo

92260 años y más
95250 a 59 años
94440 a 49 años
95330 a 39 años
94318 a 29 años

EDAD
913Terciario o Universitario
9366to. Ssecundaria
9623ro. Secundaria
950Primaria incompleta

943TOTAL

92

NO 

4

SI

EDUCACIÓN
Interior

ZONA GEOGRÁFICA

 

 

 

 

 

Fortalecimiento de las Capacidades  
para la Implementación del  

Sistema Nacional de Áreas Protegidas  
(URU/05/001) 

 

 

 

 

 

 



¿VISITA ÁREAS PROTEGIDAS?
SEGÚN VARIABLES BÁSICAS 

10017821Femenino
10067519Masculino

SEXO

100
100
100
100
100

100
100
100
100
100

100
100
100
100

100
100

TOTAL

3
3
4
3
4

6
3
1
2
2

5
1
3
5

4
2

NS NC

7325Montevideo

7423Medio
8115Medio bajo

NIVEL SOCIOECONÓMICO
6432Alto y medio alto

8810Bajo

831160 años y más
722550 a 59 años
752340 a 49 años
722630 a 39 años
752318 a 29 años

EDAD
6035Terciario o Universitario
70286to. Ssecundaria
83143ro. Secundaria
941Primaria incompleta

7720TOTAL

79

NO 

17

SI

EDUCACIÓN
Interior

ZONA GEOGRÁFICA

 

 

 

 

 

Fortalecimiento de las Capacidades  
para la Implementación del  

Sistema Nacional de Áreas Protegidas  
(URU/05/001) 

 

 

 

 

 

 



¿PROMUEVE CAMBIOS EN LA LEGISLACIÓN EXISTENTE SOBRE 
TEMAS AMBIEBNTALES?  SEGÚN VARIABLES BÁSICAS 

1002926femenino
1007866Masculino

SEXO

100
100
100
100
100

100
100
100
100
100

100
100
100
100

100
100

TOTAL

4
5
5
3
4

8
3
1
1
5

5
1
5
6

5
3

NS NC

926Montevideo

917Medio
887Medio bajo

NIVEL SOCIOECONÓMICO
897Alto y medio alto

904Bajo

87560 años y más
95250 a 59 años
92740 a 49 años
91830 a 39 años
87818 a 29 años

EDAD
869Terciario o Universitario
86126to. Ssecundaria
9143ro. Secundaria
940Primaria incompleta

906TOTAL

88

NO 

7

SI

EDUCACIÓN
Interior

ZONA GEOGRÁFICA

 

 

 

 

 

Fortalecimiento de las Capacidades  
para la Implementación del  

Sistema Nacional de Áreas Protegidas  
(URU/05/001) 
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